Absolut. chyba merania - rozdiel medzi nameraným údajom a správnou(skutočnou) hodnotou Δy=y-yS 
Absolútna chyba údaja prístroja - neurčitosť údaja prístroja, pri vzťažných podmienkach sa vypočíta 
   podľa vzťahu ΔM=±│(TP/100)*M│                     Δ=│ (δ1/100) *X│+│ (δ2/100) *M │(1. multiplikatívna 
   zložka; 2. aditívna zložka )
Rel. chyba merania (vyjadr. kvalitu merania) - pomer abs. chyby a skutočnej hodnoty δy=(Δy/yS)*100% 
Relatívna chyba prístroja – sa väčšinou vzťahuje k najväčšej hodnote meracieho rozsahu M.
   δP= ±│ (ΔP/M) │*100%
Trieda presnosti: max. dovolená relat. chyba meracieho pristroja δ max= (Δymax/ynom)*100%
Rozsah meracieho prístroja - rozdiel hornej a dolnej hranice MP. Je to interval hodnôt, v ktorom je MP
   schopný merať s danou chybou             Citlivosť MP - C=limΔx→∞Δy/Δx=dy/dx, konštanta MP: K=1/C

Chyby merania :Hrubé (omyly)- nemáme ich robiť, Systematické poznáme zdroj vieme ich korigovať a
   urciť hranice, kde sa hodnota pohybuje,  Nahodné opak merani (ratame chyby a disperziu)1. 
Aditivna chyba: ∆ya=a0, x=0 →y=0 ale y≠0 a to je ∆y                  Multiplikativna chyba  ∆ym-(a1-k)x=k.x 
Nepriame meranie - výsledkom merania je údaj MP + výpočet(musí sa použiť matemat. model objektu)
Chyby (neurčitosť) výsledku nepriamých meraní

   f(x1,x2)=x1±x2;  δf(x1,x2) / δx1 =1 ; δf(x1,x2) / δx2 =1 ; |Δx1±x2 |=|Δx1|+|Δx2| ; |δ(x1±x2) |=| x1/x1±x2 || δx1|+| x2/x1±x2 || δx2|
   f(x1,x2)=x1*x2;  δf(x1,x2) / δx1 = x2 ; δf(x1,x2) / δx2 = x2 ; |Δ(x1*x2)|=|x2|*|Δx1|+|x1|*|Δx2|; |δ(x1*x2) | =| δx1|+|δx2|
   f(x1,x2)=x1/x2;  δf(x1,x2) / δx1 = 1/x2 ; δf(x1,x2) / δx2 = - x1/x22 ; |Δ(x1/x2)|=|1/x2|*|Δx1|+|x1/x22|*|Δx2|; |δ(x1/x2) | =| δx1|+|δx2|

Signály: 

Stredná hodnota (elektrolit. str. hodnota, js. zložka) XS=1/T∫0T x(t)dt            Činiteľ tvaru: kt = Xef  / XSAR
Aritmetická stredná hodnota: XSAR=1/T∫0T x(t)dt
                   Efektívna hodnota: Xef=(1/T∫0T x2(t)dt)1/2
Analógové signály – môže nadobúdať vo vnútri daných hraníc ľubovoľnú hodnotu

Diskrétne signály – môže nadobúdať vo vnútri daných hraníc len konečný počet hodnôt
Magnetoelektrický  MP: Meria strednú aritmetickú hodnotu a ukazuje strednú aritmetickú hodnotu*1,11
Operačný zosilňovač pre idealny plati:  |AU|→∞ , Ri→∞, R0=0

Meracie zosilňovače delime na: jednosmerné a striedavé

Funkčné prevodníky - prevodník U-I, I-U ( elektronický ampérmeter ) USP -napätie spätnej väzby:
   UD=UIP -UIN=0, UI=USP, USP=I2*R1, A=I2/U1=1/R1
Prevodník I-I (prúdový zosilovač) I1+ISP=0, UD=0, U1P=0→U1N=0, I1=-I2*(R1/R1+R2), A=I2/I1= -(1+R2/R1)
Komparátor je operačný zosilňovač s dvoma vstupmy
Komparátor napätia (osciloskopy): slúži na prevod časovo premenlivého U na postupnosti impulzov.
   Šírka impulzov závisí od doby trvania stavu, keď vstupné U je väčšie ako komparačná úroveň. Využíva 
   sa v šírkových modulátoroch, sinchronizácia meraných napätí.
Komparátor napätia s histeréziou: slúži na zníženie vplyvov rušivých napätí (šumov) nasuperponových 
   na vstupné U v obvodoch synchronizácie osciloskopov a počítadiel. 
Prevodníky efektívnej hodnoty: princíp: 1.vypočtové prevodníky
 2.využívajúce fyzikálnu definiciu 
efekt. hodnoty = rovnosť tepelného činiteľa jednosmer. a stried. prúdu v odpore:  QT=R*I2*T=R *∫0T i2(t)dt
Číslicovo analógový prevodník - používajú sa na rekonštrukciu signálov.












